

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 77 (1181)  
Воскресенье  
28 июня 1942 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## Боевые задачи работников животноводства

Боевой первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина вызвал в нашей стране невиданный все народный подъем. Работники тыла своими трудовыми подвидами помогают героический Красной Армии приблизить час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Почетные и ответственные задачи стоят сейчас перед колхозной деревней и в частности перед работниками животноводства. «Бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса». Эти слова Михаила Ивановича Калинина с особой силой подчеркивают те благородные задачи, которые родина поставила перед животноводцами.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» дает развернутую большевистскую программу действий работникам животноводства в военное время.

Передовые колхозы нашего района, правильно поняв создавшуюся военную обстановку, по большевистски подходят к разрешению задач развития и укрепления общественного животноводства.

Колхоз «Новая жизнь» установленный государственный план развития животноводства на 1942 год уже перевыполнил. План по крупному рогатому скоту выполнен на 104 процента, по свиньям—142, овцам—108,5 процента. Здесь хорошо поставлен уход и содержание. Правильно организовано кормление. Повышается продуктивность. Только за 5 месяцев текущего года на одну фуражную корову получено в среднем 700 литров молока. На каждую свиноматку выращено около 10 деловых поросят. Колхоз рассчитал с государством по животноводческим продуктам.

Председатель колхоза тов. Садов, заведующая фермой тов. Ежова и ветеринарный фельдшер тов. Теряшов поработали неплохо. Они, как истинные патриоты, честно выполняют свой долг перед родиной. Большую практическую помощь животноводцам колхоза оказала партийная организация. Секретарь парторганизации тов. Гусев правильно поставил партийно-массовую работу среди животноводов. Агитаторы помогают в организации социалистического соревнования. Коммунисты оказывают практическую помощь работникам ферм.

Хорошие показатели имеет и колхоз «Ударник». Влчхинского сельсовета. План комплектования ферм по всем видам скота выполнен. Удой на фуражную корову за последние пять месяцев составил 637 литров. Молодняк рождения 1942

года полностью сохранен. Заведующая фермой тов. Ношенкова и ветеринарный фельдшер тов. Тарасов борются за то, чтобы их колхоз стал передовым по животноводству.

Колхозы «14 год Октября», «Культура» и некоторые другие неплохо организовали животноводческое хозяйство и у них есть все возможности быть образцовыми колхозами.

За время войны у нас выросли замечательные мастера животноводства—подлинный герой трудового фронта. Телятница Кривинского колхоза Александра Васильевна Гатилова за три года работы вырастила более 120 телят без единого случая падежа. Свиньярка колхоза «Новая жизнь» Екатерина Ивановна Молодчикова в прошлом году вырастила более чем по 19 поросят на свиноматку и получила в порядке дополнительной оплаты труда 12 поросят. Тов. Молодчикова и сейчас работает не покладая рук: уже вырастила более 10 поросят на каждую свиноматку. Конюх колхоза имени Молотова Василий Михайлович Чунин, несмотря на преклонный возраст, является примером для других. Только за последние три года он вырастил и сохранил свыше 50 жеребят. Доярка Волчихинского колхоза Прасковья Михайловна Коклюнова в прошлом году получила на фуражную корову около 2000 литров молока. За последние пять месяцев она надоила от каждой коровы более 900 литров.

Однако успех передовых колхозов и лучших стахановцев не дает права забывать, что

район в целом по животноводству работает неудовлетворительно. Государственный план не выполнен. Чрезмерно высок отход молодняка. Низка продуктивность скота. Плохо рассчитываемся с государством по животноводческим продуктам. Данное положение объясняется тем, что отдельные руководители колхозов, секретари парторганизаций и исполкомы сельсоветов не поняли всей важности и ответственности военной обстановки, работают кое как, живут мирными настроениями и не ведут решительной борьбы с проявлениями бесхозяйственности, а в ряде случаев антиколхозной практики по руководству общественным животноводством.

Вот колхоз «1 мая». План по животноводству ни по одному виду скота не выполнен. В результате бесхозяйственности, плохой подготовки скота к зимовке, отсутствия надлежащего ухода и содержания скота здесь пало 16 процентов телят, 82 процента ягнят. Колхоз плохо рассчитывается по молоку и мясу. Председатель тов. Климов (он же секретарь парторганизации) никаких мер по устранению недостатков не принимает.

В колхозе имени 18 партсъезда животноводство—отстающий участок. Несмотря на все возможности, план по животноводству, в частности по крупному рогатому скоту, не выполнен. Допущен высокий отход молодняка: телят пало 29 процентов, ягнят—50. Колхоз из года в год не выполняет молокопоставки. Здесь решили

«экономить» концентраты и скоту их не давать. И вот результат «экономии»: коровы с новотелами давали 1—1,5 литра молока. А председатель колхоза тов. Карпов смирился с этим вопиющим безобразием.

Можно ли назвать большевистским подходом к делу общественного животноводства, когда в колхозах имени Сталинской Конституции (председатель тов. Железов), РКБ милиции (председатель тов. Миронов), «16 год Октября» (председатель тов. Пальманов) еще до сих пор не организовали свиноводческие фермы?

Каковы очередные задачи? Немедленно приступить к покупке и контракции молодняка. Полностью сохранить оставшийся молодняк с тем, чтобы план комплектования ферм выполнить к 1 августа 1942 года.

Подвести крепкую кормовую базу для растущего животноводства. Необходимо отлично провести сеноуборку и в сжатые сроки, до начала уборки зерновых. Не только выполнить, но и перевыполнить установленный план силосования. Хорошо и без потерь убрать грубые корма.

Поднять продуктивность животноводства—важнейшая задача, за которую должны бороться все руководители колхозов, все работники животноводства. Нужно добиться удоя на фуражную корову не менее 1500 литров, выхода не менее 12 поросят на свиноматку, получения 135 ягнят от каждой 100 овцематок, настрига шерсти не менее 2,7 килограмма с каждой овцы. Выполнение

этой задачи возможно лишь при условии строгого осуществления зоотехнических мероприятий. Зоотехнические и ветеринарные работники должны быть подлинными организаторами этого дела.

Особое внимание необходимо уделить кадрам животноводства. На фермы нужно отбирать лучших людей, изгоняя оттуда лодырей, рвачей и жуликов. Зоотехнические кружки, производственные совещания и экскурсии на передовые фермы должны способствовать повышению квалификации работников животноводства. Громадное значение имеет правильная организация труда на фермах. Работникам ферм должен оплачиваться труд в зависимости от полученной продукции и обслуживания ими скота. Ликвидация поденной оплаты сыграет большую роль в деле повышения продуктивности колхозного животноводства.

Уже сейчас следует начинать подготовку к организации зимовки скота. До начала уборочных работ надо отремонтировать и утеплить все скотные помещения, а там где их не хватает—оборудовать новые. В каждом колхозе выделить специальные ремонтно-строительные бригады и не отрывая их на другие работы.

Хорошую инициативу проявили члены колхоза «Авангард»—они приступили к строительству нового большого скотного двора. Есть все основания надеяться, что это дело колхозники быстро доведут до конца.

Успех дела будет зависеть от правильно поставленной массово-политической работы. Без широко развернутой массово-воспитательной работы немислимо выполнение этих задач. Первичные партийные организации должны дело животноводства взять в свои руки. Организовать действенную большевистскую агитацию, широко распространять опыт передовиков животноводства. Всемерно поощрять лучших стахановцев бороться за общий подъем колхозного животноводства. Боевая задача партийных организаций довести до сознания колхозников обращение инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования, добиться включения в соревнование всех работников животноводства.

Товарищи животноводы! Соревнуйтесь за сохранение молодняка, за увеличение поголовья скота, за получение сверх плана большего количества животноводческой продукции. Выше знамя социалистического соревнования!

Дадим фронту и стране больше продуктов животноводства!

А. БЕСПАЛОВ,  
секретарь райкома ВКП(б).

### О мерах по под'ему паров и вспашке земель под посев озимых культур 1942 года

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что под'ем паров в колхозах и совхозах области происходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц. и совхозами 37 проц. плана. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план под'ема паров на 92,2 проц., Воротынский—92,9 проц., Курмышский—89,9 проц., Вачский—89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Наруксовского районов вспахано паров менее 10 проц.

Ряд МТС (Дивеевская, Огибновская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не переключился на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход под'ема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного под'ема паров для по-

лучения высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на под'ем паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июля.

2. Утвердить районам пятидневные задания по под'ему паров, представленные облбю. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошадь.

3. Обязать областную контору Главнефтехбыта принять срочные меры к обеспечению МТС и совхозов горючим и смазочными.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить вы-

возку на паровой клин всего навоза и других местных удобрений, используя на этой работе малопродуктивных коров и нетелей.

В целях сохранения влаги в почве, вслед за вспашкой организовать боронование и в дальнейшем паровые поля держать в чистом от сорняков состоянии.

5. Обком ВКП(б) ставит задачу перед всеми партийными и советскими организациями, колхозами и совхозами перевыполнить план озимого сева в 1942 году, для чего необходимо обеспечить безусловное выполнение плана освоения новых земель и вслед за выполнением плана под'ема паров немедленно организовать вспашку других земель, идущих под посев озимых культур 1942 г. по мере уборки их от посевов.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.



# ДОБИВАЙТЕСЬ ВЫПОЛНЕНИЯ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## Слово рабочих лесхоза

Коллектив работников Чернухинского лесхоза в последнее время добился неплохих показателей в работе. План заготовки коры бересклета рядом лесничества перевыполнен. Впереди всех по заготовке коры идет Суроватихинское лесничество (лесничий тов. Беседин). По 200 процентов плана дают многие рабочие Серезинского лесничества. Среди них своей стахановской работой выделяются гг. Володина, Рузанова, Моисеева и Гудкова.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина коллектив лесхоза включился во Всесоюзное социалистическое соревнование и, заключив договор на соревнование с Мухомовским и Арзамасским лесхозами, взял на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить план лесокультурных мероприятий (посадка культур, закладка питомников и плантаций бересклета бородавчатого), путем проведения надлежащего ухода!

## Включаемся в соревнование

Обсудив обращение заготовительных работников Ново-Лушковского района Краснодарского края об организации Всесоюзного социалистического соревнования, работники Волчихинского сельпо единодушно решили:

Для того, чтобы усилить свою помощь фронту, обеспечить стопроцентное выполнение планов государственных поставок, увеличить заготовки мяса, масла, яиц, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов, включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и взять на себя следующие конкретные обязательства:

1. Добиться досрочного выполнения квартальных планов по всем видам заготовок как по сельхозпродуктам, так и по сырью;

2. К 1 августа обеспечить сдачу государству не менее 90 процентов годового плана поставок яиц и шерсти;

добиться 100 процентной приживаемости;

2. Выполнить план по заготовке корневой и стеблевой коры бересклета бородавчатого к 15 июля;

3. Заготовить к 1 октября 5000 кубометров дров для гор. Горького;

4. Выполнить план по заготовке, вывозке и отгрузке черенков для лопат к 1 июля;

5. План по заготовке луба для обувной промышленности выполнить к 1 июля;

6. Досрочно выполнить план противопожарных мероприятий, усилив охрану леса;

7. План по выпуску ширпотреба перевыполнить на 10 процентов.

Коллектив наш полон решимости бороться за выполнение взятых на себя обязательств. И нет сомнения, что они будут выполнены.

**В. ПЕРСИДСКИЙ,**  
старший лесничий  
Чернухинского лесхоза.

3. Досрочно выполнить годовой план поставок кожевенного сырья государству;

4. Квартальные планы заготовок черного и цветного металлов выполнять не менее, чем на 150 процентов;

5. Перевыполнить план государственных закупок мяса и шерсти;

6. 5 июля полностью подготовить техническую базу к заготовке овощей, грибов и ягод урожая 1942 года.

Призываем всех заготовителей района включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование.

По поручению общего собрания:

**ЧИСТЯКОВА,**  
председатель сельпо,  
**ГРУНИН,**  
заместитель председателя по заготовкам,  
**БОРОТКОВА,**  
продавец,  
**ФРАНЦЕВИЧ,**  
продавец.

## БЕРЕГИТЕ ИСТОЧНИКИ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Громадное значение для укрепления боеспособности фронта имеет предупреждение различных заболеваний в тылу.

Одними из частых заболеваний, особенно в летнее время, являются кишечные заболевания, причиной которых — загрязненная питьевая вода. Загрязненная вода может вызвать у человека брюшной тиф, холеру, дизентерию и другие болезни.

Большая часть населения нашего района пользуется водой для питья из рек, прудов и колодцев, которые в большинстве случаев загрязнены.

Каким образом загрязняются источники водоснабжения? Различные бактерии находятся в испражнениях человека. Они попадают в водосточники при спуске жидких нечистот, при смыве нечистот с поверхности земли дождевыми водами и талым снегом, при спуске бан-

ных вод, при стирке и полоскании белья, при купаньи.

Чтобы иметь хорошую воду, необходимо вести борьбу с антисанитарией источников водоснабжения. Брать воду из рек следует выше селения по течению реки. Место для купанья, стирки белья, водопоя скота, спуска банных вод, отводить ниже селения по течению реки. Колодцы должны иметь хороший сруб, навес, общественную бадью и хороший сток вокруг.

Необходимо помнить, какая бы вода хорошая не была, ее нужно кипятить. Кипячение убивает заразные бактерии.

В военное время надо также помнить о возможности умышленного заражения воды нашими врагами. Охрана водосточников имеет оборонное значение. Все население должно бдительно охранять реки, колодцы и пруды. **Е. КОМОЛЯТОВА.**

# От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮНЯ

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили несколько атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов с боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах к Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Бой длился недолго — 6 немецких самолетов «Ю-88» один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят противнику огромные потери в людях и технике. Пять немецких танков приблизились к ДЗОТам, где находились бойцы лейтенанта Жданова. Головной немецкий танк подорвался на минах. Следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. Три немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы гг. Корякин, Шенда, Соловьев, Струков и Ефимович во главе лейтенантом Кытковский уничтожили 6 немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили 3 ожесточенных атак гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 подвод с грузами и 4 танка противника.

Пехота противника атаковала позицию, которую занимает рота лейтенанта Поликарпова

(Брянский фронт). Немцам удалось прорваться через передний край обороны. Тогда наши бойцы ответили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

Наша артиллерийская часть (Юго-Западный фронт) огнем залетом уничтожила 4 орудия противника, 25 подвод с военными грузами и до батальона немецкой пехоты.

Выполняя боевое задание, летчики-истребители Ильин, Мальченко, Корчмак и Роев встретились с 7 «Мессершмиттами». В завязавшемся воздушном бою гг. Ильин и Мальченко сбили по одному самолету противника. Кроме того, один «Мессершмитт» был сбит групповым ударом. Потеряв 3 самолета, немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием тов. М. ночью напал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отряда тов. Х. организовали крушение немецкого эшелона с войсками и боеприпасами. Через несколько дней, как только немцы исправили путь, советские патриоты пустили под откос еще один железнодорожный состав противника.

Пленный солдат 10 роты 436 полка 132 немецкой пехотной дивизии Фердинанд Ингер рассказал: «До наступления на Севастополь 10 рота насчитывала 140 человек. В первый же день боев она потеряла убитыми и ранеными 75 солдат. Другие роты пострадали еще больше. Уцелевшие солдаты настроены очень мрачно. Все ходят как обреченные, они понимают, что если не сегодня, так завтра их постигнет смерть».

За последний месяц в г. Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посланных в свое время на работу в Германию. Им удалось бежать с гитлеровской каторги. Пробравшиеся на родину итальянцы рассказывают, что иностранные рабочие, занятые в германской промышленности, поставлены в невыносимые условия. Немцы обращаются с ними, как со скотом. Сотни людей ежедневно умирают от голода и непосильного труда. В связи с тем, что рассказы рабочих вызвали сильное возбуждение населения, фашистские власти отдали приказ арестовать всех итальянцев, бежавших из Германии.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКА

Поддерживая замечательный почин криштинских пионеров и школьников, комсомольцы Ломовского спиртзавода за ко-

ротное время собрали на строительство танка имени Зои Космодемьянской 725 рублей. **М. ГЛАДКОВА.**



# НА ПОЛЯХ РАЙОНА

## Перевыполнили план силосования кормов

Для нашего колхоза имени 18 партсъезда план силосования ранних кормов установлен в 200 тонн. Учитывая увеличение поголовья скота и огромную пользу силоса, мы решили этот план перекрыть. На сегодня засилосовано 213 тонн сорняков и болотных трав.

**И. КАРПОВ,**  
председатель колхоза.

К силосованию кормов приступил колхоз «Культура», Селякинского сельсовета. Засилосовано сорняков и болотных трав 60 тонн.

На 36 процентов выполнил план раннего силосования колхоз «17 год Октября», Селемского сельсовета.

**В. СЕРГЕЕВ.**

## Закончили под'ем паров

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, члены колхоза имени Фрунзе дали слово быстро, по-военному завершить под'ем паров. Свое обязательство они выполнили досрочно. 25 июня под'ем паров закончен. Вспахано 26 гектаров.

**Ф. ФРОЛОВ.**

Ответственный редактор  
**В. СЕРГУНИН.**

Чернухинский райпромкомбинат  
**ПРИНИМАЕТ  
В ПЕРЕРАБОТКУ**  
овчины и кожсырье от колхозов, колхозников и единоличников, полностью рассчитавшихся по мясоставкам и всем видам кожсырья. Об условиях справляться в конторе райпромкомбината.  
Управляющий ШИТОВ.

Чернухинскому райпромкомбинату  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу рабочие и ученики в столярную, бондарную мастерские, в кузницу, овчинное и обозное производство. За справками обращаться в контору райпромкомбината.  
Управляющий ШИТОВ.

Амбулатория Чернухинской райбольницы  
**СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ**  
трудящихся района, что при посещении амбулатории они обязаны предъявлять зачерченное в сельсовете или правлении колхоза удостоверение личности или паспорт. Дети, старики и слабые больные принимаются без предъявления удостоверений.  
Главврач ШАПОШНИКОВ.

**ЧЕРНУХИНСКАЯ  
РАЙБОЛЬНИЦА**  
извещает население, что по пятницам медперсоналом амбулатории будет проводиться профилактическая работа в районе, а потому прием больных в Чернухинской амбулатории в этот день производиться не будет.  
Главврач ШАПОШНИКОВ.  
1—3